

КАК ИЗВЕСТНО, одним из самых действенных способов оценки профессионализма является соревнование. Действительно, как иначе определишь самого быстрого спортсмена, самого умного школьника, самого высококлассного мастера? На прошлой неделе самарские газовики провели конкурс «Команда профи СВГК-2011», в котором приняли участие восемь аварийных бригад из разных подразделений Средневолжской газовой компании.

КАЖДАЯ команда должна была за минимальное количество времени добраться до пункта назначения по бездорожью, поменять спустившееся колесо, грамотно и быстро отключить газоснабжение в месте аварии и приварить кусок газовой трубы. Оценивалась не только быстрота работы, но и ее качество, и соблюдение мер техники безопасности. И лозунг соревнований оказался подходящим, спортивно-профессиональным: «На старт, внимание: газ!». Кто же окажется самым лучшим, самым умелым и быстрым? Ведь от скорости и качества работы аварийной службы очень часто зависит человеческая жизнь...

По оценкам жюри, отличились все команды. Но лучшими

НА СТАРТ, ВНИМАНИЕ: ГАЗ!



Слесарь-газовщик должен оперативно локализовать аварию.

оказались газовики из Похвистнева.

А пока бригады аварийщиков соревновались, руководители компании рассказали о деятельности СВГК.

По словам первого заместителя генерального директора СВГК В.В. Пикалова, негазифицированными сегодня остаются только удаленные небольшие деревни и поселки. Уровень газификации в Самарской области превышает 94 процента, и он постоянно растет. Работники Средневолжской газовой компании прокладывают новые газопроводы, ремонтируют и ре-

конструируют старые. Пожалуй, газ – это единственное, что в наши дома поставляют практически бесперебойно. Но эта бесперебойность, равно как и безаварийность работы, достается газовщикам высокой ценой. А виной тому – расхитители «голубого топлива».

Как рассказала заместитель генерального директора Н.В. Бабенко, воруют газ несколькими способами: делают врезки в наружные газопроводы; вмешиваются в работу приборов учета газа или просто срывают (или повреждают) пломбы; самовольно устанавливают дополни-

тельное газовое оборудование.

– Кроме того, что деятельность самовольщиков наносит серьезный экономический ущерб нашей работе, она еще и смертельно опасна. Причем как для самих нарушителей, так и для членов их семей и соседей, – подчеркнула Наталья Викторова. – Например, существенную долю нарушителей составляют владельцы теплиц, отапливающие их газом с помощью обыкновенных водопроводных шлангов. Представьте, к каким последствиям может привести случайное повреждение такого подпольного газопровода?! Кстати, «помидорный» Кинель-Черкасский район в этом плане – один из самых проблемных...

С нарушителями компания активно борется как собственными силами (за 2010 год выявлено более 1 500 нарушений), так и с помощью правоохранительных органов (в 2010 году и первом полугодии 2011 года возбуждено 71 уголовное дело). Стоит отметить, что за самовольное подключение к газопроводу и безучетное потребление газа предусмотрены строгие меры ответственности вплоть до лишения свободы на срок до шести лет.

Актуальной проблемой является и работа с должниками. А общая задолженность по оплате газа у населения Самарской

области достаточно высокая – свыше 433 миллионов рублей. Причем среди злостных неплательщиков, как это ни парадоксально, велик процент весьма состоятельных граждан, проживающих в элитных коттеджных поселках.

Что же грозит должнику? Сначала ему приходит письмо с уведомлением о сумме задолженности и предписанием погасить ее в короткие сроки. Если гражданин не реагирует должным образом на письмо, то его ждет приглашение в суд. Кроме того, неплательщику приостанавливают подачу газа: в 2011 году предстоит отключить более 14 тысяч должников. И даже если нерадивый гражданин одумается и оплатит долг, подача газа сию минуту не возобновится. Сначала он должен оплатить работы по отключению и последующему подключению газа. Так что лучше десять раз подумать, прежде чем решить сэкономить на оплате газа.

– По вине неплательщиков страдают законопослушные жители области, – считает Н.В. Бабенко. – Ведь если абоненты не будут в полной мере оплачивать потребляемый газ, у компании не хватит средств на газификацию региона, на ремонт и реконструкцию оборудования.

Марина ГОНЧАРЕНКО.



Наш адрес:
г. Самара,
ул. Л.Толстого,
18А, сайт svgc.ru

На правах рекламы.

О ЧЕМ НАМ ПИШУТ ЧИТАТЕЛИ...

Забѳа

И ОПЯТЬ ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН

ВСЕМ известно, как для пожилого человека важно общение. Я ветеран Великой Отечественной войны, инвалид второй группы, из дома не выхожу, так что общение происходит в основном по телефону. А телефонная книга у меня большая, я стараюсь никого не забывать, с кем свела меня жизнь. Созваниваемся, разговариваем, ведь так приятно услышать в трубке знакомый голос, рассказывающий о своем житье. Но вот беда: под каждый праздник, будь то Новый год или Первое мая, телефон замолкает. Не работает. И не только у меня, но и у моих соседей.

Вызывали специалистов, и не раз. Блок телефона прошел проверку в технической лаборатории и установлен заново. А связи все равно нет. Приходили мастера, лазили на чердак, смотрели провода и кабели. Проводка, говорят, у нас старая или таяние снега виновато. А телефоны все молчат.

Долго бы все это тянулось и неизвестно чем бы закончилось, если бы за дело не взялась Инна Анатольевна Иванова, мой соцработник. Все записала, составила заявление, выяснила, куда его надо отдать, сходила в отдел претензий. Даже добилась встречи с директором Самарского филиала ОАО «Ростелеком» А.А. Курочкиным, который пообещал помочь. И за три дня нам связь отремонтировали.

Инна Анатольевна очень чуткий, отзывчивый, бесконечно добрый и терпеливый человек. Всегда выслушает, поможет, ни в чем не откажет. И в выходной день забежит – справится о здоровье, похлопочет по хозяйству и чайку со мной выпьет, составит компанию. Она стала моим лучшим другом и близким человеком.

А. ГОРОДУШКИНА,
ветеран Великой Отечественной войны,
г. Самара.

Семья

ПОЛВЕКА – КАК ОДИН ДЕНЬ

Накануне Дня семьи мы с супругой отмечаем золотую свадьбу.

Полвека за плечами, а кажется, что только вчера я впервые увидел ее, молодую, яркую, красивую, с густыми черными волосами, забранными в затейливую прическу, и уже не мог оторвать от нее глаз.

Я учился тогда в строительном институте, а моя будущая супруга, Нина Константиновна, – в плановом. Мы познакомились в совхозе «Рубежное», куда нас, студентов, привезли на сельхозработы. Нельзя сказать, что у нас была взаимная любовь с первого взгляда. Но мне удалось со временем завоевать сердце веселой студентки Нины. Она оттаяла и осталась со мной на всю жизнь.

Мы поженились еще во время учебы. По распределению уехали на строительство Нурекской ГЭС в Таджикистан. Проработав там шесть лет, вернулись в родной Куйбышев. Нина всегда была со мной рядом. Я работал в строительном управлении, она – в плановом отделе. Я всегда знал и чувствовал, что моя семья – это мой крепкий тыл. И что бы ни случилось, моя вторая половинка никогда не предаст меня.

Сейчас у нас два взрослых сына, внуки. У старшего сына свой бизнес в Приволжье, младший работает в торговле. Я с полной уверенностью говорю, что наша семья – счастливая. Бывает, спрашивают: а как удалось сохранить чувства столько лет? В чем секрет семейного счастья? Ответ прост: мы всегда искали счастья друг в друге. Любовь нужно строить всю жизнь.



Супруги Малышкины в молодые годы.

Вот мы и строили, были внимательны и терпеливы друг к другу. Ведь я не такой уж добрый и замечательный. Но перед моей супругой вся жесткость и суровость пропадает, и хотелось, чтобы она была счастлива. А ей хотелось сделать счастливым меня.

А. МАЛЫШКИН, г. Самара.

Уроки любви и верности

СВАДЕБНАЯ КЛЯТВА

О МОИХ родителях говорили: неразлучная пара. И действительно, они были всегда вместе, всегда рядом. Как на той фотографии, где папа держит маму за руку, а мама склонила голову ему на плечо. Такими мы их и запомнили навсегда. Они прожили долгую и счастливую семейную жизнь и умерли в один день.

Папа, Анатолий Иванович Вахтин, родился в Самарской области в 1934 году. Отец его погиб на фронте. После войны папа жил со своей матерью очень скромно, в небольшом частном домике.

Отец был человеком романтического склада. Писал стихи, занимался живописью. Но до нас не дошли его работы, потому что тогда, в его бедной юности, приходилось картины обменивать на продукты. А вот стихи папа писал всю жизнь, и большинство стихотворений посвящал нашей маме, Тамаре Алексеевне.

Познакомились они на проводах в армию папиного лучшего друга – мамино двоюродного брата. Увидели друг друга – и, что называется, пропали оба. Папа рассказывал, что тогда почувствовал: Тамара – близкий ему человек, женщина, с

которой он хочет прожить всю жизнь рядом, родить и вырастить детей, составить вместе. Но свадьбу отложили на год, пока отец не окончит институт. Когда они решили пожениться, папа дал клятву: «Если в моей жизни будет счастье, оно будет только нашим». Уже после их ухода, разбирая отцовские бумаги, мы нашли старый потертый листочек с этими словами. Им отец следовал всю жизнь, делая все, чтобы его семья – мама и мы с сестрой – была самой счастливой.

Отец был строителем, он строил дома и больницы, детские сады и школы. Построил он и детский сад на Безымянке, где начала работать наша мама. Тридцать лет она была воспитателем, не одно поколение помнит ее. Она всегда вкладывала

душу в свою работу, и дети ее очень любили.

Родители никогда не расставались и во всем поддерживали друг друга. Наверное, это целая наука – любить вот так, до старости, не надоесть друг другу за целую жизнь. И нашим родителям удалось овладеть этой наукой.

Десять лет назад их не стало. Мы выхаживали маму, когда она серьезно заболела, но помочь не смогли. Она ушла на рассвете. А через полтора часа ушел отец. Мы не говорим «они умерли», потому что они навсегда остаются с нами. В нашей памяти, в наших детях, в добрых словах людей, знавших и помнящих их.

О. ВАХТИНА, г. Самара.